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Segue l 'o rd ine del giorno del l 'onorevole 
Pes ta lozza , firmato pure dagli onorevoli 
Conti e Zileri Dal Verme : 

« La Camera, ^ . 
persuasa che solo da u n a convenien te 

e r ap ida uti l izzazione delle g randi dispo-
nibi l i tà di energia idraul ica , è possibile lo 
svi luppo economico della regione Tren t ina 
e di quella del l 'Alto Adige, confida che il 
Governo vor rà assecondare il desiderio di 
quelle popolazioni reden te an ima te da spi-
ri to munic ipal izza tore e coopera t iv is t ico : 

a) col f avor i re l ' i m m e d i a t o s f ru t t a -
men to delle forze idraul iche disponibili 
(circa 500 mila HP) , appoggiando le inizia-
t ive che l ' I s t i t u to provinciale idroele t t r ico 
del Trent ino ha p roge t t a to , nello interesse 
degli ent i pubbl ic i e col let t ivi ; 

&) con l ' impedire che la nuova ric-
chezza i ta l iana abbia ad essere assorbi ta 
da l capi ta l ismo s t raniero o da qualsiasi 
a l t ro monopol izzatore de l l ' indus t r ia idro-
ele t t r ica »ì 

f; ' v".:" :r V i - •' 
Chiedo se ques t ' o rd ine del giorno sia 

appoggia to da t r e n t a depu ta t i . 
(È appoggiato). 

Essendo appoggia to , l 'onorevole Pes ta -
lozza ha faco l t à di svolgerlo. 

P E S T A L O Z Z A . Poiché le quest ioni tec-
niche v a n n o esamina te in ambien te se-
reno e calmo e qui si t r a t t a di una que-
stione di al to interesse nazionale, lo s f rut -
t a m e n t o di t u t t e le forze idraul iche, mi 
assogget to al desiderio della Camera e ri-
nunziò a par la re . Però r ivolgo inc i to al 
Governo di p rendere in considerazione l 'or-
dine del giorno che io, a nome dei miei 
colleghi del g ruppo , mantengo . 

Si t r a t t a di una quest ione di interesse 
nazionale, per q u a n t o p r e s e n t a t a sot to un 
c a r a t t e r e speciale. 

P e r t a n t o , per non t ed ia re la Camera, 
e per non p o r t a r e quest ioni tecniche in un 
ambien te non t ranqui l lo , man tenendo l 'or-
dine del giorno lo svolgerò più a m p i a m e n t e 
in sede di bi lancio dei lavor i pubblici . 
(Applausi). 

P R E S I D E N T E . Segue l 'o rd ine del giorno 
del l 'onorevole Bubbio : 

« La Camera, conv in ta della indi laziona-
bile necessità di da re agli ent i locali e se-
gna t amen te ai comuni pienezza di funz ion i 
e di mezzi economici onde t u t t e le energie 
locali abbiano va l idamen te a coopera re 

alla soluzione della crisi graviss ima in cui 
la Nazione si d i b a t t e ; 

men t re t r i b u t a un doveroso plauso ad 
ammin i s t r a to r i e d ipenden t i per l 'a lacre e 
sacrif icata opera spiegata nei passa t i anni 
ai fini della resistenza civile ; 

confida che il Governo abbia a pre-
sentare solleciti p r o v v e d i m e n t i a t t i ad allar-
gare e ad i r robus t i re le funzioni degli ent i 
locali e a concedere agli stessi adegua t i 
mezzi finanziari». 

D o m a n d o se ques t ' o rd ine del giorno sia 
appoggia to da t r e n t a d e p u t a t i . 

(È appoggiato). 

L ' onorevole Bubbio ha faco l tà di svol-
gerlo. 

Voci. Ai vot i ! Ai vot i ! 
B U B B I O . Comprendo il desiderio vos t ro 

di add iven i re sol leci tamente alla conclu-
sione della ormai lunga discussione Sulle 
comunicazioni del Governo ; ma avre i con-
fidato che la Camera av rebbe a lmeno la-
sciato che un ora tore , f r a q u a n t i hanno fin 
cui in te r loqu i to , avesse a p o r t a r e al Go-
verno l 'eco delle s t re t tezze graviss ime in 
eui gli E n t i locali e segna tamente i comuni 
si t r o v a n o . 

Validissima sarebbe invece la coopera-
zione che i comuni po t rebbero eserci tare 
con il Governo nella immane opera di ri-
costruzione, se ad essi fosse d a t a pienezza 
di funz ion i e di mezzi. Add i to quindi al 
Governo l 'u rgenza del p rob lema , che non 
deve essere r i gua rda to di minore impor t an -
za f r a quan t i r ichiedono ora le sue sollecite 
cure e mi auguro che in momen t i di minor 
agi tazione della Camera sia da to d iscutere a 
fondo della ques t ione degli E n t i locali, la 
cui soluzione non può essere ol t re r iman-
da ta . 

Rinunziò quindi a svolgere il mio ordine 
del giorno, che confido s £t rà per a l t ro ac-
colto dal Governo, il quale senza dubbio 
r iconoscerà t u t t a l 'urgenza dei problemi 
cui esso si riferisce. (Approvazioni) . 

P R E S I D E N T E . Segue l 'o rd ine del giorno 
del l 'onorevole Lazza r i : 

«La Camera, u d i t e l e comunicazioni del 
Governo, a f fe rma che l ' interesse del popolo 
i ta l iano esige l ' immedia to a b b a n d o n o delle 
occupazioni mi l i ta r i della Libia, del l 'Alba-
nia, dell 'Asia Minore, del Dodecanneso, di 
Rodi, de l l 'Er i t rea , della Somalia e in ge-
nere di t u t t i i t e r r i to r i ab i t a t i da popola-
zioni indigene non i t a l i ane» . 


